



□记者 焦琳 见习记者 王若馨/
文 记者 赵朝军/图

如果不是洛阳网友“强哥”将自己拍摄的视频传到网上,我们很难想象,一个双腿被截肢的男孩,如何在几秒钟内完成从轮椅上跳下、接球、“奔跑”、投篮、进球这一系列动作。

这个伊川男孩名叫秦许雷,最喜欢的篮球明星是乔丹,因为乔丹“坚强,受过很多伤却不放弃”;他渴望有朝一日加入残疾人篮球队,在残奥会上让梦想放光……



面对小伙伴的防守,秦许雷选择带球突破

伊川截肢男孩秦许雷抱着球“站”在篮球场上,就像怀抱着自己的希望 用双手“奔跑”,为了心底那个篮球梦

1 传、“跑”、投 他一气呵成

昨日中午,我们来到伊川县半坡镇第一初级中学。

在操场上,日头毒毒地晒着;在烈日下,13岁的秦许雷在七八个正打球的少年中非常显眼。

只见秦许雷抓着扶手“飞”下轮椅,“站”到地上的瞬间双手稳稳接住队友传过来的球;在篮球离开双手弹向地面的同时,秦许雷以手代脚“跑”到三分线外,篮球听话地被“搂”了过去,投篮——空心球!漂亮!

看到操场边的我们鼓起掌来,少年们停了下来。刚刚放下篮球的小许雷,抹了把脸颊上的汗。由于手上都是灰,他的大花脸逗笑了和他一起打球的伙伴。

几个男孩都是七二班的孩子。“有时候,我们都去吃饭了,他一个人还在操场上练球。”七二班的班长李靖瑞从小学四年级开始就跟小许雷一班,这几年来,他看着小许雷的球技从刚开始的“根本接不住球”,到现在的“10个球最多能投进8个”。这一切,让李靖瑞感到非常钦佩。

平时,秦许雷还爱和朋友比赛投篮,谁输了罚做俯卧撑或引体向上。

单杠那么高,他怎么上得去?看我们不太相信,小许雷坐着轮椅来到单杠的立柱旁,双手抓着柱子噌噌就爬了上去。伴随着大家的计数声,他一口气做了30个引体向上。



笑容时常挂在这个男孩的脸上



为了在轮椅上灵活运球,秦许雷付出了很多



在课后,秦许雷时常和同学一起去打篮球

2 最爱的球员是乔丹, 因为他“坚强,受过很多伤却不放弃”

“刚开始打时,就是想玩玩,没想到越打越‘美气’……”说起当初为啥打篮球,小许雷又摸了摸脸颊。黑黑的汗水混合着少年憨厚的笑,在柳树荫下格外明朗。

对于来自伊川县半坡镇孙村的小许雷来说,自己3岁之前的时光和其他普通农村小孩没啥两样。变故发生在2004年春,秦许雷和奶奶、姑姑从地里干活回来,走到村头的通山桥上,一辆运煤车这时呼啸而来,来不及躲闪的秦许雷被卷入车轮下……

“许雷知道他跟别的孩子不一样,以前总吆喝着要去残疾学校上学;打篮球这两三年来,他就没再提过这事儿。”小许雷的母亲张小红说,看孩子

爱打篮球,她就花15元钱给他买了一个橡胶的。

打那以后,打篮球便占用了小许雷大部分的课外时间。与此同时,小许雷从NBA赛场上认识了乔丹,并将他当作自己的偶像——因为他“坚强,受过很多伤却不放弃”。

在“乔丹精神”的鼓舞下,小许雷已经打烂了好几个篮球。“几个月换一个,可想叫我妈买个好的……”这个小小的愿望,小许雷至今没跟妈妈提过,因为他知道全家仅靠爸爸在建筑工地干活的工资维持生计。

“我去商店问了问,好的得一二百块,买不起。”小许雷在我们面前第一次露出了失落的表情。

3 网友为他加油打气, 望他创造“中国伊川梦”

在打球时轮椅速度太快,指头被绞到轮子里;双手撑地“奔跑”,石头子儿、砖碴儿割破手是常事。由于普通轮椅在快速行进时会重心不稳,小许雷多次从轮椅上跌下,最重的一次磕到了后脑勺,鼓出个拳头大小的包,他脑子几天都晕晕的。

一次次摔倒,一次次爬起,手上的老茧越来越厚、越来越硬,小许雷的球技也越来越棒。他说,他的梦想就是加入专业的残疾人篮球队,将来参加残奥会。可说完后,他又

轻轻低下头,“就怕打不成”。小许雷的梦想感动了很多。网友们纷纷在网上跟帖留言,在表示钦佩的同时,为这个少年加油打气。

其中,网友“行走的脚”说:“真真体会到‘当一扇门被关上,上帝会给你打开另一扇窗’的含义。忘掉劣势,发挥优势,反而让残疾的躯体‘站’到了其他同学的前面。呼吁有爱心的企业家捐助一个运动轮椅,让他坐上早点开始训练,尽快练到‘人车合一’的境界,创造一个‘中国伊川梦’。”